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Konu 
:Öğretmenlerin aylık karşılığı ders görevleri

T.C.

MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI

İlgi:
Millî Eğitim Bakanlığı Yönetici ve Öğretmenlerinin Ders ve Ek Ders Saatlerine İlişkin Karar 

İlgi Kararın Aylık karşılığı ders görevi  başlıklı 5.maddesinin 1.fıkrasında  “ b)Okul öncesi ve sınıf öğretmenleri haftada 18 saat, c) Genel bilgi ve meslek dersleri öğretmenleri haftada 15 saat, ç)  haftada 20 saat, ders okutmakla yükümlüdürler. Bu yükümlülük öncelikle alanlarında, alanlarında ders bulunmayanlara ise ihtiyaç hâlinde ve istekleri üzerine alanları dışında ders görevi verilmek suretiyle yerine getirilir.” şeklinde düzenleme yapılmıştır.

Düzenlemede de görüldüğü gibi Okul öncesi ve sınıf öğretmenleri ,Genel bilgi ve meslek dersleri öğretmenleri ve Atölye ve laboratuvar öğretmenlerinin aylık karşılığı girmek zorunda oldukları ders görevleri farklı saatlerde düzenlenmiştir. Bu düzenlemeye bağlı olarak da haftalık aynı miktarda derse girdiklerinde aldıkları ek ders ücreti de farklı olmaktadır. Mesela: bu alan öğretmenleri 30 saat haftalık derse girdiklerinde Okul öncesi ve sınıf öğretmenleri 12 saat, Genel bilgi ve meslek dersleri öğretmenleri 15 saat ve Atölye ve laboratuvar öğretmenleri de 10 saat ücret alabilmektedirler.

Aynı görevi yapan öğretmenlerin, alanlarının farklı olmasından dolayı aylık karşılığı girmek zorunda oldukları haftalık ders saatleri arasındaki bu farklılık adalet ve hakkaniyete uygun değildir.

Açıklanan nedenlerle tüm öğretmenlerin aylık karşılığı ders görevlerinin haftalık 15 saat olarak eşitlenmesi için ilgi kararda değişiklik yapılması hususunda;


Gereğini arz ederiz. 
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